
玉溪市投资促进局2023年预算重点领域

财政项目文本公开

重点领域财政项目（一）
项目名称

玉溪市招商引资信息服务平台扩容项目专项资金
立项依据

《玉溪市投资促进局职能配置、内设机构和人员编制规定》（玉室字〔2019〕54号）第四条明确玉溪市投资促进局职责：负责征集、筛选和发布招商引资项目；负责建设和管理市重点招商引资项目信息库及招商网站、微信公众号等招商平台；负责编制招商引资及投资促进宣传资料，开展对外宣传工作；负责发布玉溪市投资促进政策及重要招商引资信息；为境内外客商提供咨询服务。

“十四五”时期是玉溪市在全面建成较高水平小康社会基础上，开启全面建设社会主义现代化新征程的第一个五年。按照云南省委、省政府玉溪现场办公会提出的“一极两区”发展定位，结合《玉溪市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标》，招商引资作为政府建设现代化产业集群的重要抓手，将立足企业在后疫情时期投资意愿下滑的现状，用精准的招商策略服务于明确的招商对象，通过数据化手段凸显玉溪市投资价值与创富潜力，吸引外来企业客商关注玉溪、了解玉溪的同时增强投资玉溪的信心。玉溪市招商引资信息服务平台是云南省第一家省级专业招商引资信息平台，平台通过线上招商大数据平台与线下招商汇客中心，服务于政府端与企业侧的需求互联、产业主抓部门与投促部门信息互通，实现玉溪市招商引资生态体系闭环，是外来企业客商读懂玉溪投资价值的“第一视窗”。通过多年持续建设，已经实现对产业分析、园区全景、招商项目、招商活动、招商绩效等功能的初步覆盖。结合“十四五”期间招商引资目标聚焦于细分产业、热门赛道、创新型业态等相关领域，信息服务平台将围绕功能深度、应用广度、数据精度、多级决策支撑进行扩容升级。
项目实施单位

玉溪市投资促进局

项目基本概况

2023年玉溪市招商引资信息服务平台扩容项目，服务内容包含但不限于基于现有平台二次开发、平台数据更新、业务需求变更、网络安全维护、日常技术支撑、招商工作洽谈服务等事项。通过购买以上事项，提升玉溪市招商引资大数据服务中心运维质效，保证玉溪市招商引资大数据服务平台的正常运行，提高玉溪市招商引资信息服务平台整体服务水平。
项目实施内容

（一）运维服务：通过采购选定运维机构，运维机构提供平台系统运维、平台数据更新、平台专项业务支撑。具体由现场运维人员对招商引资信息服务平台进行日常维护与管理、服务器管理、扩容和系统优化调整；对可视化系统、资源数据、企业数据、项目数据、市情数据、产业数据、政策数据等更新维护，确保平台数据的准确性与及时性；配合完成企业客商招商工作支撑等业务工作，持续地为玉溪市各级招商单位、产业链专班提供技术支持和招商服务。
（二）数据中心网络安全服务：网络安全服务满足国家网络安全二级等保的相关防护部署，根据网络信息安全部门要求安排，配合完成每年重大会议、节日等安全演练服务，结合平台实际情况，开展网络信息安全保障工作，解决日常网络问题、网络安全事件的分析与应急处理。

（三）数据购买服务：支撑各县区投促部门开展企业背景调查、目标企业批量导出、目标区域寻找等工作。

（四）平台二次开发：与省大数据平台数据对接服务，支撑与省局大数据平台“一张表”数据对接服务。围绕投促部门业务功能需求，进行系统升级、扩容。根据玉溪市招商引资最新绩效评估等管理办法进行可视系统、统计分析等功能模块二次开发。
资金安排情况

玉溪市招商引资信息服务平台扩容项目专项资金，统一由2023年玉溪市投资促进局招商引资信息服务平台扩容项目预算经费支出，预算资金55万元。具体支出进度和资金支出安排按照合同约定和项目实施计划执行。
运维服务：委托第三方开展平台日常运转、维护工作，计划安排经费21万元。
数据中心网络安全服务：委托第三方开展满足国家网络安全二级等保的相关防护部署工作，计划安排经费15万元。
数据购买服务：委托第三方开展企业信息查询等服务，计划安排经费5万元。

平台二次开发：委托第三方围绕使用需求，开展平台升级、优化等工作，计划安排经费14万元。

项目实施计划

运维服务
平台日常运转、维护工作开展时间为2023年9月至2024年3月。
数据中心网络安全服务
数据中心网络安全服务开展时间为2023年9月至2024年3月。
数据购买服务
数据购买服务开展时间为2023年9月至2024年3月。

平台二次开发
平台二次开发开展时间为2023年9月至2024年3月。
项目实施成效

（一）及时修复使用中出现的漏洞，进一步升级和完善系统功能，提升用户使用体验，提高玉溪市招商引资实效，考核指标为满意度不低于80%。

（二）进一步提升网络安全，保障网络免受干扰、破坏，防止网络数据泄露或者被窃取、篡改，及时处理网络攻击，保护平台的正常运行和业务的连续性。

（三）进一步为全市招商引资数据赋能，持续采集全市各产业、各县（市、区）基础数据，通过可视化、数字化融合，为全市重点产业招商引资部署决策提供数据支持。

（四）服务于全市重大招商引资活动，外出宣传展示。为市直相关单位、制造业全产业链专班、各县（市、区）、园区提供定制化精准招商服务、项目推介展示；为到访客商提供项目全景展示，提高项目远程对接可视化水平。

重点领域财政项目（二）
项目名称

中介、委托代理、商会招商专项资金
立项依据

为贯彻落实《云南省招商引资工作委员会关于2022年全省投资促进工作的意见》（云招商委发〔2022〕1号）文件精神，进一步加大招商引资力度，充分调动社会力量参与玉溪市招商引资的积极性，鼓励有关中介机构、专业招商代理、商协会等，向玉溪市推介符合地方经济、产业发展的项目、企业、投资者到玉溪市进行投资洽谈，靶向性协助玉溪市招商引资工作，提升招商引资成效。
项目实施单位

玉溪市投资促进局

项目基本概况

通过聘任委托代理招商机构，发挥中介平台优势，根据玉溪市重点产业发展方向，各县（市、区）、园区发展规划及产业定位，为玉溪市推介项目信息、引荐企业、协助开展招商引资活动、参与相关项目洽谈，助力玉溪市招商引资工作。

五、项目实施内容

通过市场化招商方式，调动社会力量协助参与玉溪市招商引资工作，推介符合玉溪市产业发展规划的项目、企业或投资人，提升玉溪市招商引资成效。计划通过签订4户中介、代理招商机构，并中介、代理招商机构在2023年度推介符合玉溪市产业发展规划的项目不少于10个；引荐至少10户客商与玉溪方进行洽谈或赴玉实地考察；协助开展至少6次招商引资活动，并要求中介、代理招商机构服务期满时提供相关工作台账及代理招商总结报告。

服务期满后，市投资促进局根据各委托代理招商机构任务完成情况进行绩效评估考核，按考核结果拨付相应尾款。

六、资金安排情况

中介、委托代理、商会招商专项资金，统一由2023年玉溪市投资促进局中介、委托代理、商会招商专项资金预算经费支出，预算资金26万元。具体支出进度和资金支出安排按照合同约定和项目实施计划执行。

七、项目实施计划

（一）前期工作阶段2022年8月—2022年11月

向全市各产业主管部门及各县（市、区）征求拟推荐招商中介和代理机构名单，并采取实地考察、交流洽谈、对比分析等方式了解国内、省内及玉溪市相关中介、委托代理招商机构的运作方式、收费模式、成功案例等。

（二）选聘招商机构2022年11月—2022年12月

通过公开征集，经局党组会研究决定，选聘符合玉溪市实际情况的中介、委托代理招商机构作为招商代理，并签订委托招商代理协议。

（三）委托代理服务期2022年12月—2023年11月

委托代理招商机构根据玉溪市产业发展规划推介相关项目、企业或投资者与玉溪方进行接洽、考察，或协助玉溪市开展精准招商对接活动。

八、项目实施成效

通过甄选契合玉溪市产业发展规划及务实的中介、委托机构，采取劳动报酬与绩效评估挂钩的模式，即代理招商机构（商协会）委托费用分为前期和后期两个部分：预先支付30%的合同款作为前期服务费用；履约完成后，根据代理招商工作绩效考评情况支付剩余尾款。



